

打赢大气污染防治攻坚战

严控工地扬尘、督促安装烟气回收处理装置、排查散煤使用……硬起手腕治理大气污染！中原区蛮拼的



11月11日下午,郑州市召开2018~2019年秋冬季大气污染防治攻坚战暨重污染天气应急工作专题研讨会。与会专家团队分别就郑州市大气污染源排放清单编制与应急减排工作、2018~2019年大气污染防治攻坚目标及达成可能性等进行了分析评估,并对郑州市错峰生产、企业减排、目标任务等工作进行了分析研讨。会议还对下一步污染管控工作安排部署。

中原区一直将大气污染防治工作作为重中之重,科学分析,精准调度,从多措宣传、严查工地扬尘、排查油烟净化装置、工地施工严格按照“8个100%”、散煤治理等方面进行落实,切实抓好大气污染防治工作,坚决打赢大气污染防治攻坚战。

记者 张改华 通讯员 任晶 李志勇 姜鸿磊 张鹤 文/图

职能联动

中原区召开第二十九期大气污染数据分析研判会 烟气回收处理装置安装不到位 一律停工整改

11月12日下午,中原区召开第二十九期大气污染数据分析研判会。中原区攻坚办、区环保局数据组、专家组及12个街道负责人参加会议。

会上,中原区空气质量专家分析组通报了中原区PM2.5、PM10的排名情况,并根据数据分析了上周中原区空气质量污染的主要原因、污染较高时间段。同时就本周天气、风向和空气质量提出,要加强辖区工地的监管,切实做好“8个100%”。会上还公

布了各街道上周的空气质量排名情况,对各街道的问题进行了单独的、有针对性的分析和探讨。会议最后强调,要加强建筑工地扬尘管控,相关街道要强化日常巡查监管,做到早发现、早报告、早治理,对发现问题的工地要加强指导,确保其整改到位。取暖季来临,细颗粒物开始升高,辖区切割电焊现象频繁出现,要再次进行全面排查,涉及以上活动的加装烟气回收处理装置,安装不到位一律停工整改。

中原区工商质监局 开展散煤治理大排查 不留死角不留盲区

11月14日下午,中原区工商质监局召开散煤治理工作紧急会议,13个工商质监所及相关业务科室参加会议。

会上,中原区工商质监局负责人通报了PM2.5特别防治小组工作专报第54期《郑州散煤调研报告》,报告中通报中原区有3起使用散煤现象,并传达了市委指示、批示和要求:高度重视大气污染防治工作的严峻形势,把散煤治理工作作为当前工作重中之重。立即行动起来,在全市开展大排查。强化执法,严格执法,确保处罚到位,不留后患。加强宣传,营造浓厚的散煤治理宣传氛围。强化督导问责,各个暗访督导组要切实

负责责任,坚持问题导向、目标导向,严格落实各级领导带队督查制度。加强工作调度,确保工作到位。要紧盯问题,出实招,加强沟通联系,及时传达布置,打主动仗。

会议要求,就中原区发现的3起使用散煤现象要进行立即整改,各工商质监所一定要统一思想、提高认识,将散煤治理作为目前工作的重中之重;立即开展大排查,一定要督查到位,不留死角、不留盲区;各相关业务科室也要按照区域划分开展散煤督查;散煤网格监督员要充分发挥作用,积极参与散煤治理大排查活动,加强对社区居民宣传,全力以赴,做好燃煤散煤管控工作。

中原西路街道 多举措“铁腕治污”

为进一步优化大气环境质量,保障辖区群众的身心健康,中原西路街道“真亮剑”多措并举“铁腕治污”,扎实做好大气污染防治工作。

情况在一线反馈。中原西路街道通过建立“全面覆盖、层层履职、网格到底、责任到人”的网格化管理模式,把目标任务分解落实到社区、施工单位,明确专人负责。严格按照属地管理的要求,着力抓好道路扬尘治理、建筑工地扬尘整治等工作。对辖区内建筑工地进行了全方位排查,约谈了工地主要负责人,明确扬尘治理工作的要求和标准,从源头上控制扬尘污染问题。

问题在一线处理。对在建的建筑工地等扬尘污染源的精准管控,对辖区建筑工地进行了逐一摸底排查。对各建筑工地存在的扬尘、安全等问题,要求各工地负责人尽快落实。对裸露地面及堆土,采取洒水覆盖、铺绿网的方式降尘;对各类建筑垃圾及生活垃圾,及时清理。做到全覆盖、零容忍,强化停工及防尘、禁烧和安全等措施的落实,发现问题及时劝阻纠正。

效果在一线体现。街道充分利用辖区各种宣传工具,通过LED电子屏、条幅、宣传栏等多种形式宣传大气污染防治的严重危害,增强辖区居民的主人翁意识,营造“从自身做起,拒绝大气污染,爱护环境”的良好氛围。

为确保辖区环境质量良好,营造空气清新、环境优美的生活环境,中原西路街道积极组织人员,落实上级工作统一安排,加强大气污染防治,对辖区餐饮业安装油烟净化器情况进行检查。

检查过程中,对已安装油烟净化器的商户给予口头表扬,对个别还没有安装的商户,要求尽快安装油烟净化器。进一步加大检查力度,利用餐饮业经营单位夜间营业时段,对餐饮业油烟净化设施安装运行情况进行夜查,通过社区多次上门督促。目前,辖区内的餐饮商户均已陆续安装油烟净化器;对于正在招租准备开餐饮店的门面做到严防死守,杜绝一切不符合条件的商户开设餐饮业。严格控制辖区内环境污染,弥补餐饮业大气污染防治的“先天不足”。

下一步,街道将对尚未安装油烟净化器的餐饮业门店加大宣传、劝导力度,督促尽快安装,为保护辖区环境、预防大气污染做出积极贡献。

严控扬尘

秦岭路街道 召开大气控尘治理工作推进会

11月5日下午,秦岭路街道组织召开控尘环保工作推进会。交警二大队四中队、街道城管科、街道城建办工作人员及各工地负责人参加此次会议。

街道城建办对近期控尘工作进行汇报,并对下一步工作进行部署,工地施工要严格按照“8个100%”标准进行落实:1.现场封闭管理。2.现场湿法作业。3.道路硬化。4.渣土物料覆盖。5.密闭运输。6.车辆清洗。7.扬尘监控安装。8.工地内道路移动机械车辆100%达标。各施工单

位要深入开展自查自纠,高标准逐一整改存在的问题,加强日常与公安联合巡查,坚决杜绝违规施工,严格开复工验收制度。

交警二大队四中队对道路污染情况进行分析,并表示,将重点检查车辆带泥上路、扬尘污染现象,通过责任书的签订,促进施工单位自查自纠、自我整改,制定完善的制度和措施,从内部源头杜绝污染路面、建筑扬尘现象的发生。交警二大队四中队负责人表示,下一步,将加大联合执法力度,通过执法队员增加巡

查、视频监控调查、联合执法检查等手段,严查遗撒泄漏污染环境行为,保障辖区路段容貌的整洁美观。严厉打击涉黑车辆,各部门联合执法严查工地司机、运输路线。

会议最后强调,大气污染防治工作要踏踏实实俯下身子去干,干实实在在的事。工作要安排到位,各项监管工作要按要求来,出了问题不能耽搁,要抓紧时间整改,厘清工作关系,厘清职责。各部门相互配合,加大控尘治理力度。严格按照红色预警、橙色预警、黄色预警标准进行施工作业。

航海西路街道 大面积使用六针防尘网 确保工地扬尘整治出实效



网布覆盖不严、网布破损是扬尘治理工作中最常见也最令人头疼的事。近期,航海西路街道在辖区大面积使用六针防尘网取得了显著成效,

得到上级一致好评。六针防尘网最大的特点就是:密度大、防尘效果好;厚度足,耐风吹日晒;韧性强,连接处不易扯破。

航海西路街道大气办工作人员组织推土机对场区进行简单平整,安排人员进行大面积覆盖。平整场地很重要,大大缩短了覆盖的时间,最重要的是后期不易因前期没有平整场地而被尖锐物体刮破网布,整体覆盖出来的效果也较为美观。网布与网布之间使用U形钢筋及扎丝进行固定,而网布与道路交界处则用木条及水泥钉进行固

定,即使遇到大风等恶劣天气,也能保证网布不会被轻易吹开、刮破等问题出现。

以辖区郭闫庄工地为例,工地基坑内全部采用六针防尘网及人工绿色草皮进行全面覆盖,即使近距离观察,也难以察觉黄土之色,真正做到了从源头解决扬尘污染。

航海西路街道负责人表示,欲善其事,先利其器,大气扬尘污染防治工作任重道远,网布覆盖事无大小,只有不断自我提高标准,才能做到各项工作行之有效,打赢大气污染防治攻坚战。

棉纺路街道 多举措做好大气污染防治工作



为积极应对大气污染的严峻形势,扎实做好大气污染防治工作,持续改善全区空气质量,保障居民身心健康,棉纺路街道多举措做好大气污染防治攻坚战。严格标准,控好源头。坚决按照

“8个100%”要求,督促建筑工地切实加强施工现场管理,最大限度减少施工扬尘。一是对建筑工地进行排查,全部设置封闭式硬质围挡,做到封闭施工。对施工现场道路及材料加工区地面进行硬化处理,对裸露的场地和集中堆放的土方采取覆盖、固化或绿化等防尘措施,特别是对易产生扬尘的材料进行严密覆盖。二是勤洒水。督促建筑工地每天上午、下午洒水降尘,遇特殊天气增加洒水降尘次数,必要时立即停止施工作业,同时引入防尘雾炮机等先进设备实施降尘。三是管车辆。施工现场全部设置车辆冲洗装置。

发挥网格优势,以网格为单位。

一是全面排查,建立台账。为切实做好露天烧烤专项整治工作,对辖区内露天烧烤经营情况进行排查,按照网格化所属区域明确露天烧烤管理责任人。二是开展餐饮油烟整治。要求商户必须安装油烟净化设施并保持正常使用。

切实开展好全城清洁活动,不留死角不留盲区。各网格员根据前期摸底情况,对社区环境卫生进行整治,由各社区牵头,小区物业配合,对小区内及周边卫生死角进行集中清理,并更换破损垃圾桶。同时对辖区内公共区域杂物堆积、绿化带内生活垃圾等进行清理。此外,安排社区志愿者清除小广告,对不洁墙体立面进行清洗。

多措并举

绿东村街道 开展大气污染防治工作排查整治专项行动

为进一步改善辖区环境质量,推进辖区大气污染防治工作,为群众创造一个优质的生活环境,绿东村街道采取多项措施,开展大气污染防治工作排查整治专项行动。

加大宣传力度。在社区显著位置悬挂和张贴环境整治宣传标语,利用社区便民服务中心、政务服务大厅的电子屏滚动播放宣传标语。同时,号召大家共同防治大气污染,并鼓励辖区群众积极举报环境违法行为,提高群众防治大气污染的责任意识。

加强组织领导。按照属地管理和“谁主管、谁负责”的原则,主要领导要亲自挂帅,建立健全领导工作机制,制定落实措施,强化责任分工和时限要求,以点带面,推动工作开展,确保工作实效,确保任务如期完成。



完善成果应用。对已排查和整顿过的工地建立并完善台账及环境管理制度(包括基本信息、地理坐标、建设项目情况、污染防治设施情况、现场检查情况等),将排查和整顿结果纳入台账管理,对检查未查、隐瞒问题的,及时纠正,督促整改。

净化油烟

汝河路街道 开展油烟净化装置大检查

近日,汝河路街道综合执法中队依法对辖区内的餐饮业油烟净化装置的安装和使用情况进行了执法检查。

执法人员首先来到工人路某餐饮店,对安装在操作间的油烟净化设备是否运行正常进行了执法检查,并对其店外经营的行为下达了相关法律文书,要求其在规定的时间内整改到位。

随后执法人员来到淮河路对该路段的餐饮店进行检查,发现在部分店铺安装并不开启,或者是需要更换滤网而没有及时更换。针对这一现状,执法人员向餐饮业主宣传了相关法律法规和政策解释工作,并下达了限期整改通知书,责令其正常运转油烟净化装置。

下一步,汝河路街道将继续对辖区餐饮业进行不定时排查,未安装的督促其安装油烟净化装置。同时,对已安装油烟净化设备的餐饮企业的设备运行情况进行检查,确保设备运行正常,油烟有效净化。

